

## Швейцарский Обама признался в подделке избирательных бюллетеней

Author: Людмила Клот, [Берн](#) , 22.02.2010.



Рикардо Луменго на трибуне (© Keystone)

Против первого в стране чернокожего депутата ведется следствие.

Национальный советник от Социалистической партии Рикардо Луменго всегда позиционировал себя как политический феномен Швейцарии. Прибыв сюда 13 лет назад в качестве политического беженца из Анголы, он с нуля выучил язык, окончил юридический факультет университета Фрибурга и с 2004 года посвятил себя профессиональной политике.

Рикардо Луменго был избран вначале в административный совет города Бьенн, затем, в 2006 году, в Большой совет (правительство кантона) Берна, а в 2007 году стал членом парламента Швейцарии – Национального Совета. Он получил швейцарский паспорт и трудится в юридической консультации для иностранцев и малоимущих слоев населения.

Политики иностранного или смешанного происхождения в Конфедерации не такая уж редкость (например, глава правительства кантона Во [Паскаль Брули](#) по второму паспорту – грек, хотя и вырос в Швейцарии), но Луменго стал первым парламентарием-африканцем. Естественно, для товарищей по происхождению,

выходцев из Африки и беженцев, Луменго воплощает собой символ справедливости и сильно смахивает на Барака Обаму (папаллели проводились еще до исторического избрания Обамы на пост президента США). А для правых политиков Луменго - что красная тряпка для быка.

И вот теперь оказалось, что во время всех выборов Луменго мошенничал! Избирательная комиссия, ведущая подсчет голосов, обнаружила, что, как на выборах 2006 года в Берне, так и на выборах 2007 года в Национальный Совет, в урнах находилось около 50 бюллетеней, заполненных одной рукой. Рукой самого Рикардо Луменго.

Поначалу он, как американский чемпион по гольфу Тайгер Вудс, все отрицал. Затем признался: «Я совершил ошибку». Как объяснил сам народный избранник, он помогал своим товарищам из Африки заполнять бюллетени. И так как не все из них могли самостоятельно вникнуть в тонкости швейцарской электоральной процедуры, часть документов так и осталась заполнена его рукой...

Больше всего сердит демократ Бернард Хесс, соперник социалиста на выборах в Берне 2006 года. «Разница голосов была невелика. Это означает, что, скорее всего, из-за манипуляций Луменго я не был переизбран», - разъяснил Хесс в интервью газете Blick.

Выборы 21 октября 2007 года не будут подвергнуты пересмотру, так как Рикардо Луменго был избран 43 447 голосами, набрав на 11 000 голосов больше своего соперника от профсоюзов Корадо Пардини. Но политическое доверие к нему подорвано. Социалистическая партия созвала экстренное заседание, чтобы обсудить ситуацию с Луменго, но ни президент швейцарских социалистов Кристиан Левра, ни товарищи не захотели рассказать перед камерами, чем оно завершилось. Лишь президент парламентской фракции социалистов Урсула Висс с грустью в голосе заявила, что она лично осуждает совершенное Рикардо Луменго, и пообещала: «мы с ним об этом поговорим».

При этом сам «швейцарский Барак Обама» заявил, что подавать в отставку не намерен. Официально его легислатура оканчивается осенью 2011 года.

[Швейцария](#)

---

**Source URL:**

<http://www.nashagazeta.ch/news/economie/shveycarskiy-obama-priznalsya-v-poddelke-izbitatelnyh-byulleteney>